

严打产销源头 严控焚烧末端

哈市中元节期间累计罚没 6800 公斤冥纸冥币

本报讯(记者 霍亮)为深入推进全国文明城市常态化创建,中元节期间,市城管局牵头组织各相关部门持续保持高压态势,巩固全市依法治理工作成果。截至目前,全市累计罚没收缴冥纸冥币等各类违禁品近 6800 公斤。

中元节是春节、清明节之后又一祭祀高峰期,哈市相关部门严打产销源头、严控焚烧末端。各区、各部门进一步建立

和完善了全市依法治理生产经营焚烧冥纸冥币工作监管体系,落实市、区、街三级责任制,全力推进禁产、禁运、禁销、禁烧“四禁”工作,严厉打击违法生产、运输、销售冥纸冥币,严格查处违法焚烧冥纸冥币行为,最大限度减少焚烧冥纸冥币违法行为。

市市场监管局充分发挥市场监管职能作用,建立“属地监管、巡查检查、督导

检查、失职问责”四个责任工作机制,坚持“守点、巡线、控面”的工作方法,严打生产源头,严格监管生产环节。在环保、城管执法、公安等部门配合下依法对生产、加工企业严查管控,查封多处隐藏在城乡结合部和乡镇中非法生产加工企业,依法收缴大量违禁品生产原材料、半成品和成品,掐断冥纸冥币违禁品销售渠道;全市各级城管执法部门以火

葬场、墓地、集贸市场周边路段为管控重点,加大流动占道商贩巡查管控力度,联合市场监管、公安等部门端掉多处长期贩卖销售冥纸冥币窝点;各区利用宣传单、条幅、电子屏等加强宣传教育,组织志愿者深入街区开展劝导工作。市直各有关部门各司其职,在宣传教育、执法维稳、服务保障等方面为依法治理工作提供了有力支持。

首届“黑龙江特色气候小镇”初审结果出炉 得莫利镇、红星镇等17个地区入选

本报讯(王玲 纪昊 记者 郝欣)8月11日,首届“黑龙江特色气候小镇”评选活动专家组在哈尔滨举行,专家组对22个申报地区的基本气候条件、特色气候资源、特色旅游气候资源、生态环境情况、旅游配套设施等进行审核,对相关问题进行集中审议、讨论,并投票表决。延寿县玉河镇、方正县得莫利镇、宾县宾州镇、阿城区红星镇等17个申报地区顺利通过初审,进入实地复核环节。

初选活动由黑龙江省气象局、黑龙江省文化和旅游厅、黑龙江省生态环境厅、黑龙江省农业农村厅、黑龙江省自然资源厅、黑龙江省科学技术厅联合主办,黑龙江省气象服务中心承办,黑龙江省气象服务协会协办。

进入实地复核环节的17个地区包括:伊春市金林区、青山国家森林公园、罗勒密山-鸳鸯峰景区、大兴安岭呼中区、凤凰山国家森林公园、海林市横道河子镇、大兴安岭林业集团阿木尔林业局、饶河县、亚布力滑雪旅游度假区、延寿县玉河镇、方正县得莫利镇、宾县宾州镇、宝清县太平村、齐齐哈尔碾子山区、阿城区红星镇、汤原县。

接下来,专家将通过实地复核、网络投票和终审环节,评选出首批“黑龙江特色气候小镇”。

美丽村路 鲜花竞放

本报讯(吴昌林 记者 刘殊媛/摄)经过两个月的细心照料,香坊区向阳镇辖区村路两旁、广场周边栽植的各类花卉竞相开放,美化了乡村,也美丽了人们的心情。

在栽植期间,向阳镇各村(社区)居民们自发组建起花卉养护志愿服务队,顶着烈日清理杂草、养护花卉,累计300余人次参加志愿服务,大大提高了花卉成活率,打造了向阳镇独特的“风景线”,也激发了村民自觉爱护环境的决心,村路两旁、村民家门口的垃圾明显减少。

下一步,向阳镇将继续做好村屯绿化美化、垃圾清理、教育宣传等工作,提升村屯的环境绿化品质,营造美丽、干净、精致的休闲环境。



村路两旁鲜花盛放。

弘扬传统文化 丰富暑假生活



老师指导小学生学习书画。

本报讯(侯军 记者 杜菲)为弘扬中华优秀传统文化,提升青少年文化素养,丰富同学们的暑期生活,8月11日,道外区新时代文明实践中心教育服务平台志愿者在中心开展书画艺术指导活动。

民主小学学校的两位美术教师志愿者以“喜迎党的二十大”为主题,分别向同学们传授了书画技巧和色彩的搭配。来自三年级和四年级的小书画爱好者们在临摹老师的作品基础上,发挥自己的想象力和创造力,一幅幅生动有趣、充满童真的书画作品跃然纸上,展现了道外文明青少年童心向党风采。

此次文明实践活动,培养了孩子们对艺术的兴趣,为孩子们搭建了一个互相学习和交流的平台。

打造千人动漫团队 开展动漫冰雪游项目

黑龙江动漫产业(平房)发展基地与上海阿凡提影业有限公司签约

本报讯(高琳 记者 梁可心)8月12日下午,黑龙江动漫产业(平房)发展基地与上海阿凡提影业有限公司举行合作签约仪式,共同组建黑龙江动漫产业集团,打造千人规模的动漫团队,及动漫旅游酒店、动漫冰雪游等项目。

此次合作,双方本着“优势互补、互利共赢、共同发展”的原则,以“服务动漫文化创意设计产业、提高黑龙江文化创意设计软实力”为宗旨,创新合作体制机制,立足实际、着眼长效,组建黑龙江动漫产业集团,整合哈尔滨市第二期重大广告园(40万平方米),打造黑龙江动漫文创产业园区,共同开展动漫制作、游戏制作、后期特效、动漫冰雪旅游、动漫旅游目的地酒店、中俄国际时尚秀场等项目。集团成立后还将整合现有动漫基地资源,打造1000人规模的动漫团队。

据悉,上海阿凡提影业有限公司成立于1988年成立的“阿凡提国际动画工作室”,先后创作生产了中国动画历史上第一部长达52集的动画片《大草原上的小老鼠》和第一部中美合拍动画电影《马可波罗回香都》,公司创作的《文成公主》动画电影剧本,曾荣获2011年上海市第二期重大文艺创作项目。截至目前,阿凡提公司投资制作的作品在国内外获得重要奖项30多个。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

推行垃圾分类 绿色低碳出行

哈尔滨市卫生健康委、哈尔滨市爱卫办发布健康科普

刘蕾 本报记者 刘菊

为培养市民文明健康、绿色环保生活方式,哈尔滨市卫生健康委、哈尔滨市爱卫办发布健康科普。

推行垃圾分类 做到物尽其用

推行生活垃圾分类是减少环境污染、减少资源消耗、美化生活环境、实现社会可持续发展的重要内容和重要内容。

生活垃圾分类原则主要包括:可回收物与不可回收物分开,可燃物与不可燃物分开,干垃圾与湿垃圾分开,有害垃圾与一般垃圾分开。具体的分类方法要根据当地的生活垃圾处理设施条件进行选择。

绿色低碳出行 优选步行、骑车或公共交通

机动车污染物排放已成为我国许多

城市空气污染的主要来源之一。选择绿色低碳出行,就是主动采用能降低二氧化碳排放量的交通方式,既节约能源、减少污染,也有益健康、兼顾效率。尽量减少使用私家车,优先步行、骑行或公共交通出行,多使用共享交通工具等绿色低碳出行方式。家庭用车应优先选择新能源汽车或节能型汽车。

珍惜粮食 拒绝“舌尖上的浪费”

提倡勤俭节约,珍惜粮食,杜绝浪费,是中华民族的传统美德。家庭烹饪时,按需选购食物、按需备餐,提倡分餐不浪费;公务活动用餐推行简餐和自助餐;单位食

堂建立采购、加工、配餐管理制度,对浪费行为给予批评教育。餐饮企业要引导消费者适量点餐、节约用餐、剩餐打包,不设置最低消费额。倡导婚丧嫁娶等红白喜事从简用餐。

选择环保用品 减少使用一次性用品

环保材料具有成本低、无污染、易回收、可再利用等特点。使用环保材料,能够节省能源,降低对环境的影响,促进可持

续发展。

日常生活中的一次性用品是指只能使用一次的各种生活用品。一次性用品不仅消耗大量的自然资源,而且还会导致生活垃圾增加。在日常生活中,我们要多使用环保用品,尽量减少一次性用品的使用。如在外就餐时,尽量减少一次性餐具的使用;外出自带水杯,尽量减少一次性水杯的使用;外出购物,自带购物工具(如篮子、提包等),尽量减少一次性塑料袋的使用等。

爱国卫生运动健康科普

“暑运高峰看高铁”系列报道之二

“察言观色”辨物 3秒内发现“违禁品”

暑运高峰,哈尔滨火车站9台安检仪每台每天检查行李万余件



安检员从旅客行李中发现了禁止带入车站的铁榔头。

锌、钢等。如果工作人员在显示器上发现蓝色会睁大双眼,因为这些可能就是刀具、枪等;屏幕上呈现为绿色的则是混合物,比如沙子、土壤、玻璃、橡胶等。

记者采访期间,安检仪检测一件件行李,始终在运转。“现在是在8月9日9时40分,安检仪上有记录,从7时到现在两个多小时,已经检查了1867件行李。”尹佳兴说,“一名乘客带多件行李,行李的数量肯

定比旅客数量多。”这么大的工作量,对安检员是考验,也是锻炼。而安检员要练就

“火眼金睛”,在这样的工作强度下需要两年时间。

链接 哪些物品常被检出

在安检处,记者看到储物盒内放着发胶、摩丝、剃须泡沫、水果刀和充电宝等物品。尹佳兴说,这些都是容易检出的禁止携带的物品。他提醒旅

客,发胶、摩丝只能携带150毫升以内容量的,剃须泡沫罐等压力容器,禁止携带。另外,携带水果刀时,刀刃长度不能超过6厘米。

哈尔滨队收获铜牌 创历史最佳战绩

省运会男足比赛全部结束

本报讯(记者 张望雷)8月13日,黑龙江省第十五届运动会男足甲组比赛在八区体育场落下帷幕。在铜牌赛中,哈尔滨队在上半场与对手战成0:0的情况下,下半场重整旗鼓,最终以2:0战胜牡丹江队,获得了本届省运会男足甲组的铜牌,创造了哈尔滨队省运会足球比赛的历史最佳战绩。

哈尔滨队主教练王凯利表示,虽然铜牌的结果没有达到预期,但面对主力队员受伤等不利情况,哈尔滨队的小将们还是发挥出了敢打敢拼的特点,在形势极不利的情况下拼下一枚奖牌。接下来,队伍将代表黑龙江省参加全国首届青少年足球联赛的争夺。

12日,在半决赛以点球大战不敌绿岛队后,哈尔滨队教练和球员们略显失落。在13日铜牌赛中,上半场,面对牡丹江队铁桶式的防守,哈尔滨队虽然在场上占尽优势,却始终无法将其转化为进球,双方战成0:0。下半场进行到第10分钟时,牡丹江队在收缩防守时,后卫回传门将失误,自摆乌龙,哈尔滨队取得1:0领先。比赛末段,哈尔滨队球员突入禁区,牡丹江队后卫将其放倒,裁判员判罚点球,哈尔滨队将比分锁定为2:0,获得铜牌。



(上接第一版)

“海量数据选择落地哈尔滨新区,享受新区惠企政策、感受新区日新月异变化的同时,也将结合新区对俄合作国家级新区和最北部国家级新区的地缘优势,为新区、为龙江数字产业发展贡献基础数据力量。”在2022世界5G大会期间,与新区签约的北京海量数据技术股份有限公司东北区总经理王文说。

2022世界5G大会上与新区签约的北京人大金仓信息技术股份有限公司、浪潮集团、用友集团等无不看好新区

优良的营商环境和科创环境。当前,正值哈尔滨新区聚力推进数字经济、发展数字产业的关键时期。对标省、市发展要求,哈尔滨新区紧紧围绕数字经济的“一产、二产、三产”持续发力,国家工业互联网中心、华为“一总部双中心”等一批竞争力突出的创新基地相继落户新区。

“下一步,哈尔滨新区将立足企业的需求,不断在优化服务上下功夫,以‘服务员’‘店小二’的姿态便利企业,增进合作、实现共赢,让企业家安心创业、放心发展。”黄明瑾说。

哈尔滨音乐厅

“爱上交响乐”周末广播音乐会
 维奥拉中提琴室内乐团音乐会
 时间:2022.8.19 19:00
 票价:50元/80元/120元/180元
 演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
 业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

加微、惠门票 关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:3770451